

重慶政協報

要聞速覽

□ 習近平在二十屆中央紀委四次全會上發表重要講話強調 堅持用改革精神和嚴的標準管黨治黨 堅決打好反腐敗鬥爭攻堅戰持久戰總體戰

□ 習近平對西藏日喀則市定日縣6.8級地震作出重要指示強調 全力開展人員搜救 最大限度減少人員傷亡 妥善安置受災群眾 確保安全溫暖過冬

(據新華社)



中國人民政治協商會議重慶市委員會主辦 重慶政協報社出版
2025年1月9日 星期四 農曆甲辰年十二月初十 國內統一連續出版物號:CN 50-0064
總第3153期(周二、四出版) 本期8版 代碼:DT77-38
重慶市政協網站: http://www.cqzx.gov.cn 投稿網址: http://tougao.cqzx.gov.cn

袁家軍主持召開六屆市委全面深化改革委員會第十二次會議

加快建設全面深化改革先行區 讓改革成為現代化新重慶建設“金名片”

胡衡華王炯程麗華出席

據重慶日報訊 1月7日下午，六屆市委全面深化改革委員會召開第十二次會議。市委書記、市委深改委主任袁家軍主持並講話。他強調，要深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，深化落實習近平總書記關於全面深化改革的重要論述和視察重慶重要講話重要指示精神，堅持把改革作為推動各項工作再上新階段的引擎，持續以改革增動力、添活力、防風險、破難題、促發展、惠民生，讓改革進一步成為現代化新重慶建設“金名片”。

市委副書記、市長、市委深改委副主任胡衡華，市人大常委主任王炯，市政協主席程麗華，市委副書記、市委深改委副主任李明清，市委常委，有關市級領導出席。

會議聽取市委深改委第十一次會議以來改革進展情況及下一步工作建議的匯報，研究打進民营经济發展高地、構建超大城市地下管線大綜合一體化治理機制有關改革。

袁家軍在講話中指出，2024年是我市改革攻堅奮鬥之年，也是改革成效凸顯的一年。全市上下聚焦重點領域聚力攻堅，敢涉深水區、敢啃硬骨頭，對改革的組織領導更加有力有效，問題導向、效果導向的改革指向更加清晰，數字重慶建設和重點領域改革“雙輪驅動”的成效更

加明顯，企業群眾改革獲得感持續提升，各級“一把手”謀改革抓改革促改革的能力顯著增強，交出了改革高分報表，為經濟社會發展注入了強勁動力。

袁家軍強調，2025年是“十四五”收官和“十五五”謀劃重要之年，深化改革、搶抓發展的機遇前所未有。全市上下要牢記習近平總書記對重慶改革提出的重要要求，深刻認識今年改革發展任務的特殊性、緊迫性和重要性，鑰定關鍵節點，堅持對標對表，突出問題導向，注重填補空白，進一步細化年度改革目標任務，優化改革項目生成機制，總結提煉固化改革成果、完善制度機制，抓好牽一發動全身的重大改革，以釘釘子精神推動全面深化改革先行區建設取得更大進展。改革是必答题，是檢驗幹部担当作为的“试金石”。各級各部門領導要主動靠前，加強工作統籌，當好改革“施工隊長”，抓好改革推進實施，形成進一步全面深化改革的强大合力。

袁家軍指出，民营经济是重慶經濟發展中最具活力的力量，推動民营经济高质量发展是現代化新重慶建設的一項重要工作。當前，重慶民营经济正面臨前所未有的發展機遇，要及時解決民营企業和民营企业最關心、

最緊迫、最重要的問題，常態化開展“三服務”，全面推動政策直達基層、直達企業，進一步激發民营经济活力動力。要堅持把創新發展作為首要動力，支持民营企业融入“33618”現代製造業集群體系，圍繞人工智能、數字經濟等重点領域，培育壯大一批行業領軍企業、龍頭企業、鏈主企業和“專精特新”企業。要大力營造一流營商環境，加快破除影響公平競爭、共同發展的法律法規障礙和隱性壁壘，着力保護民营企业合法權益，進一步提振社會各界對民营经济發展的信心。

袁家軍強調，城市管線是保障城市安全運行的“生命線”。要突出數字賦能全面摸清管線底數，加快建設與地下空間相一致的數字空間，繪制“一圖統覽”數字孿生地圖，推動各類管線全量納入管理，更好解決燃氣洩漏、道路塌陷、污水溢流、施工挖損等各類問題。要健全規、建、治“大綜合一體化”體制機制，突出中心城區探路領跑，加快構建形成權責一致、條塊清晰的工作格局，不斷提高城市本質安全水平，加快打造超大城市現代化治理標志性成果。

市級有關部門和單位負責人參加。

黨建引領風帆勁 政協奮楫正當時

——市政協堅持黨對政協工作全面領導綜述

2024年市政協工作回眸

□ 本報記者 秦杰 通訊員 廖心忠

黨的領導是人民政協事業發展進步的根本保證。市政協“紅岩先鋒”五型政協黨建品牌榮獲首屆全國機關黨建優秀品牌、《黨建聚合力 完善川渝政協聯合協商議政機制》黨建創新項目榮獲川渝省市機關工委“打進机关黨建服務新時代西部大開發、雙城經濟圈建設優秀案例”、市政協機關成功創建“紅岩先鋒·四強支部”建設試點示範單位……2024年，市政協黨建工作喜報連連，這些成績的背後，是市政協黨建堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，認真學習貫徹習近平總書記在慶祝人民政協成立75周年大會上的重要講話精神和習近平總書記視察重慶重要講話重要指示精神，落實市委六屆五次、六

次全會和市委政協工作會議部署，發揮把方向、管大局、保落實的作用，推動各項工作呈現新氣象、見到新成效，在服務現代化新重慶建設中展現新作為的生動實踐。

思想鑄魂 學思踐悟聚合

2024年4月25日，市政協黨組書記、主席程麗華主持召開黨組擴大會議，傳達學習習近平總書記在黨代會推動西部大開發座談會、視察重慶的重要講話重要指示精神，強調要從堅決擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”的政治高度，堅決把思想和行動统一到習近平總書記重要講話重要指示精神上來，按照市委部署要求，感恩奋进、實干爭先。

理論上清醒，才能政治上堅定。去年以來，市政協着力強化理論武裝，堅持把習近平新時代中國特色社會主義思想作為統攬工作的總綱，市政協堅持以黨組理論學習中心組學習為引領，嚴格落實“第一議題”制度，建立健全黨組會議暨主席會議、常委會議專題講座、政協大講堂、重大主題專欄學習宣傳等學習體系，及時傳達學習

習近平總書記最新重要講話重要指示批示精神，堅持不懈用黨的創新理論凝心鑄魂。通過黨組成員同黨外委員“一對一”談心交流等多種形式，將黨外人士緊密團結在黨的周圍，不斷鞏固團結奮鬥的共同思想政治基礎。

知是行之始，行是知之成。市政協黨組全面貫徹落實習近平總書記殷殷囑托及市委工作要求，特別是去年4月以來，把學習貫徹習近平總書記視察重慶重要講話重要指示精神作為重大政治任務，制定22條貫徹落實舉措，深化細化思想引領、力量匯聚、議政建言、服務大局等各項履職工作，確保習近平總書記殷殷囑托在政協落地落實。去年9月以來，市政協黨組深入學習習近平總書記在慶祝人民政協成立75周年大會上的重要講話精神，組織開展“建功新重慶 履職展風采”“我和我的政協”等慶祝人民政協成立75周年系列活動。去年11月以來，市政協黨組落實市委政協工作會議精神，迭代升級目標體系、工作體系、政策體系和評價體系，召開全市政協黨組落實市委政協工作會議精神部署會，細化任務舉措，形成抓落實的工作合力。 (下轉2版)

市政協通報表揚2024年度優秀提案

本報訊(記者 陳元洪)1月8日，記者從市政協提案委獲悉，《關於統籌推進西部陸海新通道高質量發展的建議》等40件提案被評為市政協2024年度優秀提案，並予以通報表揚。

記者了解到，為樹立典型、激勵先進，充分發揮提案在建言資政和凝聚共識雙向發力中的重要作用，根據《政協

重慶市委員會提案工作條例》《政協重慶市委員會優秀提案和先進承辦單位評選表揚(表彰)辦法》等相關規定，市政協提案委每年開展優秀提案評選表揚。在多方推薦並廣泛征集意見的基礎上，經市政協黨組(擴大)會議暨主席會議研究審議，共評選出市政協2024年度優秀提案40件。本次入選的40件提案緊扣全市中心工作，聚焦人民

市政協2024年度優秀提案名單詳見2版>>>



迎接市政協六屆三次會議

本報訊(記者 陳元洪)為紮實做好市政協六屆三次會議界別協商籌備工作，1月7日，市政協黨組書記、主席程麗華率隊赴高新區，調研我市“完善就業支持體系，促進高質量充分就業”情況，強調要深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，認真貫徹落實習近平總書記關於促進高質量充分就業的一系列重要指示精神，精心選題、精細做題、精準破題，協力促進高質量充分就業。

重慶市足下軟件職業培訓學院創建了西南地區領先的標準化軟件教學实训基地。程麗華同學院負責人交流，了解人才培養模式、學員就業情況，鼓勵學院繼續探索創新教育培訓模式，精準對接產業需求，更好地服務學員就業。在安意法半導體有限公司，程麗華考察企業生產工藝，詳細了解企業試生產、吸納就業情況，希望企業立足實際，抓好產學研用深度融合，在實現自身發展同時創造更多高質量就業崗位。曾家鎮龍台社區是我市充分就業社區。程麗華同社區負責人交流，對社區通過打造“職海揚帆”大學生就業創業服務站、建立社企溝通聯系機制等方式，促進青年就業的做法表示肯定。程麗華指出，就業是最基本的民生，一頭連著經濟發展，一頭連著萬家燈火。希望各有關部門加大政策支持和規範力度，機構、企業、基層組織在需求端、供給端、服務端共同發力，積極探索就業新模式，努力創造更多含金量更高、驅動力更大、引領性更強的高質量就業崗位，幫助更多人更好更穩定地就業。

程麗華強調，做好調查研究，是人民政協建言資政的重要基礎。希望各位委員和專家切實把研究的“准星”對準改革發展“靶心”，着力增強調研能力、提高調研質量，提出具有前瞻性和針對性的對策建議，以高質量的調研成果，為黨和政府決策提供參考，確保市政協六屆三次會議開出質量、開出成效。

市政協黨組成員徐代銀參加調研。
又訊 為高質量開展市政協六屆三次會議界別協商，1月8日，市政協黨組書記、主席程麗華率隊赴巴南區，圍繞我市“提高職業教育與產業發展適應度”情況開展集體調研。她強調，要深入學習貫徹黨的二十屆三中全會精神，認真貫徹落實習近平總書記關於教育工作的重要指示精神，充分發揮政協優勢作用，加強調查研究針對性，提高建言資政“靶向性”，助推新時代職業教育高質量發展。

重慶五一職業技術學院是全國首批中職教育發展展示範學校。程麗華聽取學校實習实训、技能競賽、人才培養情況介紹，對學院師生在國際技能大賽上取得的佳績表示肯定。她希望學校持續深化產教融合、校企合作，緊跟全市主要產業優化專業設置，找准技術成果轉化落實突破口，讓更多金牌變品牌，更好服務助推產業發展。中國(重慶)職業技能公共实训基地是國家級職業技能公共实训基地。程麗華實地參觀了汽車技術、智能制造、信息通信技術等实训基地，鼓勵中心用好國家級職業技能公共实训基地的“金字招牌”，持續打造精品实训項目，有力促進就業、創業，為當地產業發展提供人才保障。在宗申產業集團有限公司，程麗華詳細了解企業生產工藝、科技研發、校企合作、人才聯合培養情況，對企業搶抓產業發展新機遇，提前布局謀劃新賽道取得的成績表示贊賞。程麗華指出，各有關單位要深化構建職教融通、產教融合的職業教育體系，堅守職教特色、突出辦學特色，探索人才培養新模式，努力培養更多大國工匠、能工巧匠、高技能人才，更好助力現代化新重慶建設。

程麗華強調，突出界別賦能，是政協群眾工作的特色，也是委員聯系界別群眾出成效的關鍵所在。希望各界委員以“界別+”的工作思路，深入行業、深入基層、深入群眾開展好調研，更加及時精準地反映界別群眾意見訴求，提出意見建議，自覺為增進群眾的利益福祉謀與議、鼓與呼，把委員聯系界別群眾工作全方位做深做实，助力市政協六屆三次會議開出高質量。

市政協副主席陳貴雲參加調研。

讓法治添彩“幸福底色”

——市政協創新履職特色品牌“法潤巴渝”委員行動

□ 本報記者 高呂艳香

“父母若‘放養’子女會有哪些問題?”“什麼是家庭暴力?”……近日，市政協委員、巴南區法院副院長劉秀榮來到長壽區一小菩提校區，開展了一場以“未成年保護的法律機制與管理實踐”為主題的法治宣講活動，針對家庭教育中諸如過度“放養”子女可能帶來的隱患、離婚後撫養費支付的困難等問題，進行了宣傳解答，為現場教育工作者及家長傳遞“依法帶娃”的法治理念。

這正是市政協社法委委員積極參與“法潤巴渝”委員行動，發揮專業特長，開展法律普及，幫助群眾提高法治意識的生動體現。

去年，市政協社法委認真落實市政協“四下基層”“服務為民”工作要求，將開展“法潤巴渝”委員行動作為創新性重點工作，致力“法促和諧、潤澤民心、情暖巴渝”，鼓勵支持和組織委員們發揮專業特長，積極開展普法宣傳、法律服務等履職活動，為群眾辦實事、解難題，為推進全面依法治市獻計出力。

市政協社法委主任吳康明介紹，在“法潤巴渝”委員行動中，委員們關注人民群眾“關鍵小事”和“急難愁盼”，當好解疑釋惑、化解矛盾、扶危濟困的“守護者”，廣泛開展普法宣傳宣講，充分利用“渝事好商量”、委員工作室等平臺載體助力社會治理法治化，關注服務弱勢群體等。 (下轉3版)

保障“菜籃子”

近日，永川區臨江鎮科輝蔬菜種植合作社種植基地，村民們忙著採收、搬運、裝筐豌豆尖、萝卜、白菜等時令蔬菜，第一時間將新鮮的蔬菜發往市場，保障市民的“菜籃子”。目前，該基地每日供應市場1萬餘斤時令蔬菜。

陳仕川 攝

